

省社科专家钱念孙： 四字提炼安徽精神：勤勇智广



星报讯(记者 祝亮) 安徽精神究竟是一种什么样的精神?什么才是我们安徽人独具的精神?为此,记者近日采访了全国人大代表、省社科院文学研究所所长钱念孙,谈谈他眼中的安徽精神。

在钱念孙看来,“安徽精神,每个人会有不同的看法,要根据历史、文化等发生的事,与别处不同的方面,提炼出安徽精神。”钱念孙用四个字概括了他眼中的安徽精神:勤、勇、智、广。

首先提到“勤”,他表示,勤就是勤奋、勤恳,这是安徽精神中的重要元素。比如从安徽发源的许多古代遗址,如巢湖凌家滩遗址、繁昌人字洞遗址等考古发掘,还有胡适所说的“徽骆驼”精神等等,都表明安徽人是很勤奋的。安徽在历史上取得的很多成就,都是靠苦干实干干出来的。

其次是“勇”,就是勇于创新、敢于带

头。他列举了上世纪五六十年代包产到户、七十年代末农村改革以及今天的税费改革等等,都表现了安徽人不甘落后、勇于改革的勇气和魄力。

说到“智”,他认为,安徽人聪明、能干、有办法、有智慧。那些安徽历史上的名人,他们的丰功伟绩,无不反映出安徽人做人做事的智慧。

而“广”则是说安徽人有广纳四海的气度和胸怀。从历史地理位置分析,安徽居中,既有南方也有北方,有山区也有平原,还有长江、淮河横贯其间,通达江海,这些都使得安徽人可以接纳、包容别人的不同观点、

思想,兼收并蓄。

对于此次开展的安徽精神讨论活动,钱念孙认为很有意义,“仁者见仁,智者见智大家对安徽精神的看法可能会有很多种,可能都有道理,可以并行不悖,互相启发。这次的讨论过程也是全省上下凝聚共识、表达愿望的过程,增强大家对做安徽人的认同感,唤起在新形势下建设美好安徽的斗志。”

如果您有什么意见,请将您的观点编辑短信发送至手机18656151052,留下您的职业和姓名,也可登录星空社区(www.xksq.net)或市场星报官方微博(http://weibo.com/scsb)发表评论。



昨日上午,省红十字会在合肥市瑶海区七里站街道办事处向20户困难家庭发放了救助慰问品,同时开展义诊和健康咨询,志愿者还帮助居民演练急救技术,宣传捐赠造血干细胞、遗体、器官的意义。 汤常荣 姚卫东 记者 李婉婷/文 程兆/图

让科技成为文化发展引擎

中央媒体看安徽

据《经济日报》5月14日报道 近年来,异军突起的“文化皖军”中,现代科技文化的发展越来越引人注目,中国最大的智

能语音技术提供商——安徽科大讯飞信息科技有限公司诞生在这里,我国首部3D舞台剧黄梅戏《牛郎织女》诞生在这里。现代科技正在成为安徽省打造充满活力的文化强省的重要抓手。

建筑业高层次人才“走高”

星报讯(唐志敏 星级记者 桑红青) 昨日,省住房和城乡建设厅与安徽建筑工业学院举行“政、校合作”签字仪式,安徽城镇化发展研究中心同时成立。

据介绍,至2030年,我省的城镇化率要提高到70%,工业化城镇化发展任务十分艰巨,因而对建筑业高层次人才和高新技术的需求十分迫切。

“星星的孩子”有了“大家”

星报讯(记者 王小雨 李青松) 患有孤独症的孩子有一个特殊的称呼,叫“星星的孩子”。昨日上午,这个被称为“星星的孩子”的特殊群体在芜湖有了一个温暖的

“大家”——芜湖市孤独症协会正式挂牌成立。作为我省首个关爱孤独自闭症患儿的民间组织,该协会将全力帮助孤独自闭症患儿接受干预治疗和康复培训。

共话新时期的老龄工作

《安徽省老龄事业发展“十二五”规划》座谈会召开

星报讯(本报记者) 为贯彻落实《安徽省老龄事业发展“十二五”规划》,更加积极应对人口老龄化,加快推进老龄事业健康、可持续发展,进一步了解机关和社会老年群体的具体现状以及养老需求,全面做好新时期的老龄工作,由省委老干部局、省老龄办主办,省工商联,安徽静安健康产业集团协办,省老年基金会具体承办的贯彻

落实《安徽省老龄事业发展“十二五”规划》座谈会昨日在合肥召开。省直厅局的离退休干部处处长、合肥市(区)老龄办主任围绕我省老龄事业发展“十二五”规划提出的养老服务体系建设等问题积极建言献策。

座谈会结束后,与会人员还实地考察了我省唯一的“全国爱心护理工程研究和培训基地”——安徽静安养亲苑。

好的哥:她们找您要道谢

星报讯(汪大文 记者 曹开发) 近日,宁国市出租车管理所接到盛女士的求助电话,请求寻找一位好的哥。

原来,前一天,孕妇盛女士和姑妈在该市城南菜市场买菜,盛女士因突发贫血晕倒在地。姑妈在好心群众的帮忙下,将盛女士搀扶到路边,准备打的送往医院。当时正值上下班高峰时段,空车特别少,正当她们万分焦急之时,一位的哥开车路过,

见状立即停车将病人送到医院。下车时,姑妈问车费多少,的哥一摆手:“不要钱了,别耽误时间,救人要紧!”由于送医及时,盛女士经过两个多小时的抢救,转危为安。

经过多方查找,原来这位的哥是亚夏出租车公司院P80733出租车驾驶员徐德明。据了解,徐德明是去年底才加入出租车行业的,同事们得知了这位新成员的事迹后,都纷纷竖起大拇指。

“违章哥”:交警喊您去处理

星报讯(王晓丹 刘继明 记者 胡昊) “71位‘违章哥’,交警喊您去处理”——并没有因为驾驶人违章就给予歧视或者语气冰冷,昨日,来安警方给媒体发来通报,督促71名违章驾驶员尽快前去处理违章事宜,称呼驾驶员“违章哥”,亲切而又幽默,并且礼貌地用“您”对驾驶员予以尊称,赢得了违章驾驶员的配合和理解。

据介绍,目前警方一般先根据车辆登记人的相关信息,电话、短信通知驾驶人员及时去处理;电话联系不上的,或者借故推脱的,则出动民警上门敦促;对于个别联系不上的,民警就会根据人口信息登记情况,查询同户人员信息,通过亲人关系来敦促;对于机关单位的工作人员,交警则主动到单位进行敦促。



合肥 圆之捷汽车生活馆5月18日隆重开幕

24H尊享热线: 400-0551-012 地址: 合肥市繁华大道26号(繁华大道与上海路交叉口向南50米)

纳智捷首创「汽车生活馆」,以虚拟情境的先进数码系统,为您介绍世界的智慧科技车——纳智捷大7 SUV。邀请您莅临,发现真实感动。

官方网站: www.luxgen-ah.com



东风裕隆